

## Llegó a su periodo crítico la crisis política alemana

BERLIN, mayo 31. (D.U.)—Como anticiparon nuestras informaciones, el canciller Brüning presentó la cuestión de confianza al presidente Hindenburg. El mariscal no le ratificó esa confianza, y mucho menos solicitó la dimisión del canciller absoluto e incondicional.

Ya había hecho Hindenburg tantas reservas al memorándum que le llevó a Neudeck el ministro de los tados del Reich, Otto Meißner, que se esperaba fundamentalmente que Brüning dejara de ser canciller. No solo no satisficieron al presidente las explicaciones acerca de la situación política, rechazó el plan de colonización interior y el proyecto de reducir las pensiones a los veteranos de la guerra, que Brüning le presentó.

Hindenburg ha consultado al presidente del Reichstag y a los líderes de los partidos políticos, Hitler entre ellos, que ha recomendado al presidente la disolución del Reichstag y la convocatoria de elecciones.

La situación es muy difícil dada la influencia predominante del ejército, que quiere hacer pesar su influencia, pero como esa influencia la deriva de Hitler, éste es el amo del momento.

## Una elixir de vida causa sensación en Londres

LONDRES, mayo 30. (D.U.)—El Consejo General de Médicos de Gran Bretaña ha ordenado que se borre de la lista de médicos el nombre del doctor Vicente Bunnhard Nesfield, y que se privase para siempre del ejercicio de la carrera, acusándole de «falsificación profesional», que resultó probada en la vista del juicio que se siguió a aquel Consejo, vista que duró tres días. El doctor Nesfield es de los más famosos de Harley Street, la calle de Londres donde tienen su consulta los médicos de mayor fama. Luchó durante la guerra mundial en diferentes frentes y prestó valiosos servicios como militar—es comandante—y como médico.

En Londres ha causado sensación el caso. Hace tiempo no se producía otro igual en esta sociedad. El cargo principal que se hace al doctor Nesfield es que ha manifestado que curó una enfermedad con el «vit. Alexina», un específico de su invención que es todo un elixir de vida, según afirma, en tanto que lo ha curado con otro medicamento.

El doctor Nesfield, que cuenta cincuenta y un años de edad, floraba al comunicárselo su separación. «Es una cosa terrible—decía.—No comprendo el castigo. Después de haber salvado yo miles de vidas con mi esterilización del agua por la clorina». En efecto, el doctor Nesfield inventó esa esterilización que llevó a la guerra y prestó meritosísimos servicios combatiendo plagas en la India, cayendo enfermo por una de ellas.

## Por la fé religiosa

En Almagro se celebra con esplendor la infraoctava del Corpus

ALMAGRO, 31.—Se ha celebrado con todo esplendor la procesión infraoctava del Corpus, a la que han asistido muchos fieles. Las casas comprendidas en el trayecto lucían colgadas.

En Guadalajara

GUADALAJARA, 31.—En todas las parroquias se han celebrado solemnes procesiones. Acudieron numerosos fieles. En la parroquia de Santiago se celebró hoy solemne misa. Las damas de San Fernando acudieron al templo, así como los ingenieros militares, francos de servicio. Mañana se dirá una misa por los ingenieros fallecidos.

## Lerroux pronunciará un discurso en Barcelona

El jefe del partido radical, don Alejandro Lerroux, ha escrito a los dirigentes del Club Republicano de Barcelona, participando que llegará allí el viernes, para asistir a la inauguración oficial del local de dicha entidad.

En dicho acto se propone el señor Lerroux pronunciar un discurso político, al que sus amigos atribuyen gran importancia. El Sr. Lerroux realizará el próximo domingo su anunciada visita a Gerona.

## Sigue la campaña contra la Escuela Unica

ZARAGOZA, 31.—En el salón Fernánfil, y organizada por los Estudiantes Católicos, ha dado una conferencia D. Enrique Herrera y Oria, que disertó sobre el tema «Escuela única».

El Sr. Herrera combatió la masonería y la implantación de la escuela única. Censuró la actual situación española, que constituye un retraso en vez de un progreso. Dió una amplia explicación de sus visitas a los países extranjeros, poniendo de relieve la libertad de enseñanza que en ellos existe y el respeto con que son tratados en ellos todos los católicos. Dedicó elogios a Bélgica, donde los católicos belgas pusieron toda su alma en la defensa de la religión, construyeron escuelas católicas y con el triunfo en el Parlamento han conseguido que aquel país llegue a la situación en que se encuentra.

## Es completo, en la Academia de Jurisprudencia, el triunfo de la candidatura completa, del señor Gicoechea

Ayer continuó la votación en la Academia de Jurisprudencia y legislación, para cubrir los puestos de vicepresidente segundo y tercero, dos vocales, archivero, secretario de actas, bibliotecario y tesorero.

Como es sabido, luchaban dos candidaturas: la que encabezaba el Sr. Serrano Jover, y formaba parte de la triunfante del señor Gicoechea, para la presidencia, y aquella otra en la que los elementos izquierdistas de la Casa, tenían puesto su mayor entusiasmo, y en la que en primer término aparecía D. Francisco Soler Pérez.

La lucha fue reñida, habiendo momentos en que la animación fue extraordinaria, viéndose personalidades académicas como los Sres. Sánchez de Toca, García Prieto (D. Manuel), Sangro, duque del Infantado, duque de Medina de las Torres, marqueses de

Los marineros sacan la procesión

VIGO, 31.—En La Guardia se ha celebrado ayer con extraordinaria brillantez la procesión de Corpus Christi, a pesar de las dificultades puestas por el alcalde para su realización. Esta procesión acostumbra a sacarla los marineros, los que estaban este año decididos a hacerlo. Como el domingo pasado tuviera que ser suspendida porque el alcalde negó la Banda municipal, los marineros arrojaron en su interés, y este domingo se ha celebrado con mayor esplendor que nunca. En la procesión figuraban 36 imágenes, que seguía el pueblo en masa. No se registraron incidentes.

## Nuevo modelo de autogiro

BREMA.—El Sr. Cierva ha ensayado su nuevo modelo de autogiro, construido en esta ciudad.

Villambr de Langre, Marismas del Guadalquivir, de la Elisada, Santa Lucía de Cochán, Silvela, Ciadoncha, Santa Cruz de Ulla, condes de Leyva, Gamazo y San Rafael; vizconde de Manzanares, barón de Benazque, los diputados a Cortes Martínez de Velasco, Jiménez de Asúa, Balbontín, Guirra del Río, y los señores Matilla, Pradera, Chicharro y Castillejo.

También emitieron su voto las señoras Arapiles, Carmen Cuesta y Matilde Huici.

El Sr. Gicoechea, que votó mediada la tarde, fué ovacionado al entrar y al salir. También fué ovacionado el Sr. Piniés.

Presidieron el escrutinio los señores Benítez de Lugo y Casanueva Picazo, proclamando éste, a las once y media, la candidatura triunfante, que es la siguiente:

Vicepresidente segundo: Don Alfredo Serrano Jover, 374 votos. Don Francisco Soler Pérez, 287.

Vicepresidente tercero: Don Cirilo Tornos, 378 votos. Don Francisco de P. Kives, 289.

Vocales: Don Pedro Alvarez Vellutti, 367 votos. Don Rafael Salazar Alonso, 276.

Don Santiago Fuentes Pila, 372 votos. Don Leopoldo G. Echeñique, 291.

Archivero: Don Manuel Miralles, 363 votos. Don Francisco Gómez Llano, 298.

Secretario de actas: D. Fernando Mijares, 356 votos. Don Manuel Raventós, 299.

Bibliotecario: Don Antonio Villegas, 356 votos. Don Fernando Campuzano, 304.

Tesorero: Don Xavier Cabello Lapiderra, 323 votos.

Al conocerse el resultado estalló una verdadera ovación, con vivas a la libertad, a la jurisdicción auténtica y a España. Alguno de los elegidos, que se hallaban presentes, fué abrazado por sus compañeros, y se reprodujeron los vivas.

Es a tarde se procederá a la elección de las secciones.

## Clausura de las Jornadas Medias

ZARAGOZA, 31.—Ayer, en el teatro del Balneario de Añama, se celebró la sesión de clausura de las Jornadas. Hicieron uso de la palabra los doctores de Benito, que pidió que las próximas Jornadas, que serán dentro de dos años, se celebren en Huesca, y los doctores Landa y De Gregorio, este último, en nombre del doctor Horno, que no pudo hablar por tener una afección a la garganta. Finalmente, el Sr. Lozano resumió la labor de las Jornadas y dió las gracias a los médicos extranjeros que han acudido a la misma y dijo que se editará un libro con los trabajos realizados. Los asambleístas llegaron a Zaragoza después de la media noche.

## Operaciones de Policía de Francia en Marruecos

RABAT, 29.—El grupo móvil de Tada ha ocupado, sin incidentes, el «cabele» Tammanart, entre el «cabele» Abid y el macizo de Tanga, en la región de Rimgat.

Un destacamento de tiradores marroquíes ha rechazado a un grupo de disidentes a seis kilómetros al Norte de la nueva posición D'Amalasi.

Un oficial francés ha resultado muerto y otro herido. Seis tiradores, también muertos, y 12 heridos.

Nuevo modelo de autogiro

BREMA.—El Sr. Cierva ha ensayado su nuevo modelo de autogiro, construido en esta ciudad.

# Fracasa la huelga general comunista de Sevilla

## La agitación social en otras partes de España

De la huelga general de dos días proclamada ayer por los comunistas en Sevilla, puede decirse que no es general. El comercio permanece abierto, los servicios municipales se efectúan con normalidad, circulando los tranvías, aunque algunos fueron tirados por los extremistas, sin producir víctimas, y funcionan los espectáculos públicos.

En el puerto es total el paro. Los panaderos, afiliados a la organización comunista, no han trabajado; pero la Intendencia militar fabrica el artículo en Santa Cruz de Mudela y abastece la población. Los automóviles de alquiler se han retirado, porque también los chóferes están afiliados al comunismo. Y, aparte varios hechos aislados de violencia, esta mañana había tranquilidad en Sevilla.

## UN GUARDIA CIVIL AGREDIDO POR LA ESPALDA

Al caer la tarde del ayer, mientras transitaba por la calle de San Luis el guardia civil Celestino Romo, de cuarenta y seis años, escribiente de la Comandancia de la Benemérita, fué agredido cobardemente por la espalda desde la esquina de la calle del Duque de Montemar, habiéndole un disparo de pistola, que le penetró por la escápula derecha, sin orificio de salida.

El guardia sacó su pistola, persiguiendo al agresor unos metros, no disparando su arma por temor de herir a los transeúntes pacíficos. Poco después se desplomó, siendo trasladado en grave estado al hospital, donde será operado. Se han practicado numerosas agresiones, actuando el Juzgado militar.

## EL PARO EN CADIZ

En Cádiz hubo paro más general que en Sevilla, teniendo que ocupar las fuerzas del ejército lugares estratégicos ante las coacciones y violencias que se iniciaron. Fueron apedreados los tranvías y volcados los carros del servicio de limpiezas; se retiraron los automóviles y ómnibus del servicio público, se hicieron disparos contra una motocicleta ocupada por dos guardias civiles y un motorista; hubo que proteger los servicios municipales y tuvo la fuerza pública que dar una carga, resultando detenidos doce individuos por coaccionar, ingresando en seguida en el cárcel.

## BATALLA EN UN HOSPITAL

VIENA, mayo 31 (D. U.)—Ha continuado en el hospital de Innsbruck la batalla iniciada en el mitin de hitleristas en el que irrumpieron los socialistas, de que dió cuenta nuestra información de ayer.

Los heridos en ese mitin no despusieron su actitud belicosa y al ser recluidos en el hospital se atacaron en plena sala, causando nuevas heridas y agravando las que ya sufrían. Tuvo que restablecer el orden el personal del establecimiento.

La prensa austríaca protesta enérgicamente de estos sucesos y llama la atención de las autoridades para que no se repita en Austria el procedimiento que emplean los hitleristas en Alemania.

## Los despidos en la Transatlántica

Después de haber despedido a las tripulaciones del vapor «Manuel Arnés», de que ayer dimos cuenta, la Compañía Transatlántica ha dado orden de desembarco y despedido de las tripulaciones de los vapores «Buenos Aires», «Montevideo», «Antonio López», «Manuel Calvo» y «Alicante», amarrados en Barcelona, con abono de los haberes correspondientes al mes actual y otro de despedido, pero sin la parte referente a manutención.

## PETARDO EN EL AYUNTAMIENTO

En el Ayuntamiento de Cádiz se produjo un petardo, a las once, un tubo cargado de dinamita y metralla, que no causó víctimas, pero sí grandes desperfectos.

El gobernador civil de la provincia dispuso por medio de un bando que los directores de imprentas y talleres despidan a los obreros que no se reintegren hoy al trabajo, substituyéndolos inmediatamente.

Dice que tiene adoptadas todas las medidas para asegurar el mantenimiento del orden y que estimará el cierre del comercio como punible, imponiendo multas desde 500 pesetas a los comerciantes que sostengan el cierre. En vista de esto, abrieron todos los establecimientos. Funcionan los teatros y están abiertos los cafés.

## DETENIDOS LOS DIRECTORES DE LOS SINDICATOS

En Cádiz han sido detenidas todas las justas directivas de los Sindicatos.

En Jerez se declararon en huelga los campesinos comunistas. Intentaron arrastrar a los demás, sin éxito, protegiendo la Guardia civil la libertad de trabajo.

Hay huelga de ferroviarios en Algeciras. Para sustituir a los huelguistas salieron de Madrid ayer soldados del regimiento de Ferrocarriles, que hoy han restablecido el servicio.

El gobernador civil de la provincia manifiesta que además de esa huelga de Algeciras, igual se extendió al muelle, había otra en San Roque, de ganaderos y campesinos, y otra en Benalud de Sidonia. En Bornos la huelga es parcial, y en Jerez sólo secundó el movimiento el ramo de la construcción. Añadió el gobernador que, como todas las huelgas eran ilegales, había ordenado la clausura de los Sindicatos.

## HUELGA VIOLENTA EN CEUTA

En Ceuta se produjeron violencias al declararse la huelga, teniendo que intervenir la Guardia civil para acabar con las coacciones que se ejercían y evitar nuevos actos de esa clase. Se hicieron diez y nueve detenciones, entre ellas la de Higinio Escudero, caracterizado de amareosindicalista, que llegó de

Además, tan pronto termine la descarga, será despedida la tripulación del «Uruguay», también fondeado en Barcelona.

Una comisión de dicho personal visitó al gobernador civil para protestar de que se haya publicado que se han colocado en actitud de indisciplina, negándolo y agregando que no están en contacto con ninguna organización sindical. Han entregado una instancia, en la que piden al Gobierno que ordene a la Compañía no despidan al personal, porque quedaría en la mayor miseria.

## Militares y paisanos

BARCELONA, 31.—En la calle del Mediodía se originó una reyerta entre unos individuos que jugaban a las cartas y unos soldados que se creyeron timados por los que componían la partida. Los soldados sacaron los machetes, y se defendieron de las agresiones de que fueron objeto con botellas y otros instrumentos.

Acudió la Policía, que pudo detener al jefe de la banda de la carteta y a otro individuo de la partida, los cuales fueron llevados a la Delegación de Atarazanas.

## EN CUARTA PLANA, ORIGINALES DE ACTUALIDAD

Algeciras el domingo en un falucho. Era portador de una orden comarcal para decretar a huelga.

Los revoltosos interceptaron las comunicaciones telegráficas, y no se podía comunicar con Málaga, Algeciras, Tánger y Río Martín.

Inmediatamente, las autoridades dispusieron que la Guardia civil y una sección militar acompañara al personal de Telégrafos a realizar una inspección de las líneas. Comprobaron que en un registro, instalado en el muelle Alfau, en las proximidades de la caseta de amarre del cable submarino, se habían producido diversos cortes, desconectando el cable. En seguida se procedió a repararlo.

## EN OTRAS PARTES

Anunció esta madrugada el ministro de la Gobernación a los periodistas que en Santander infundió sospechas a la Policía un grupo de tres individuos, que trataban de ocultar un paquete que llevaba uno de ellos. Se les dió el alto, y los tres hombres echaron a correr, abandonando el territorio. Huyeron dos hombres, y el tercero, al verse cogido, disparó contra los agentes, los que le detuvieron, no obstante. Reconocido el paquete, se vió que contenía 21 bombas varias. Siguió trabajando la Policía, y practicó un registro en una herrería, encontrando en ella molinos de las bombas y un paquete conteniendo otras ocho, también descargadas.

En Alicante se encontró una bomba; otra en Elche; una tercera en Elda; en Santa Pola, los comunistas intentaron apoderarse del edificio del Ayuntamiento y llevaban banderas rojas para izarlas, pero no lo lograron.

En Gijón fué disuelta por la policía una manifestación comunista.

En Murcia hubo intentos de desórdenes, que fracasaron. Y en Ubeda, fué clausurado el Sindicato Unico y detenidos significados, sindicalistas. La mayoría de los obreros marcharon al campo, y como de costumbre, se realizaron las jornadas agrícolas. De madrugada unos enmascarados intentaron prender fuego en la casa del administrador del propietario don José Certe. Rocieron la puerta con gasolina, y gracias a la Guardia civil, se evitó que la casa ardiese. Los enmascarados huyeron.

## Consecuencias de las propagandas absurdas contra la propledad

Renas pendientes de una consulta que se le hizo al Sr. Albornoz hace dos semanas

Ayer se reunió la Comisión Mixta Arbitral Agrícola en el ministerio del Trabajo, y tuvo que dejar sobre la mesa unos 11 expedientes de rentas iguales a las que pagaban los colonos en el año 1914, porque el ministro de Justicia, señor Albornoz, aún no ha contestado a la consulta que sobre ellas se le hizo.

El presidente dió cuenta de que se había dirigido al señor Largo Caballero en demanda de más personal de secretaría, para que se pudieran despachar normemente los expedientes, pues cerca de cuatro mil hay estancados. El ministro contestó que sólo podría mandar un empleado.

## GRAN ALMIRANTE

TOKIO, mayo 31 (D. U.)—El nuevo Gobierno japonés ha promovido a la jerarquía de Gran Almirante de la Armada japonesa, al príncipe Hiroyasu. Fushimi, que desempeña el cargo de jefe del Estado Mayor general de dicha Armada.

# EL CONSEJO DE MINISTROS DE AYER

Se trata del orden público. Se fejoita al señor Casares Quiroga y a las fuerzas a sus ordenes, aprobándose un plan para asegurar la paz pública.

Poco después de las once de la mañana comenzaron a llegar los ministros a la Presidencia, para reunirse en Consejo.

El ministro de Instrucción pública manifestó que llevaba varios asuntos pendientes que se habían acumulado en anteriores Consejos.

El de Marina dijo que llevaba a la aprobación del Consejo el Reglamento del Museo naval y del Patronato del mismo.

El señor Casares Quiroga manifestó que esta mañana, a las ocho y media, en Sevilla, tres pistoleros de dieciséis, diecisiete y veintidós años, intentaron asesinar a un barrendero. Intervino la policía, que logró detenerlos y les fueron ocupadas armas y carnets del Sindicato Rojo.

Los pistoleros confesaron que son los asesinos del viejo carrero que murió el sábado víctima de una agresión y que todo esto lo hacían por un jornal de diez pesetas.

El Consejo terminó a las dos y media de la tarde.

El ministro de Marina facilitó la siguiente nota oficiosa:

«El Consejo dedicó la mayor parte del tiempo a examinar los problemas de orden público. Los ministros felicitaron, con entusiasmo, a su compañero de la Gobernación por el éxito obtenido al hacer fracasar el movimiento anárquico dispuesto para el domingo último, confiándole el encargo de notificar a las fuerzas a sus órdenes la satisfacción del Gobierno por su abnegado y eficaz comportamiento.

Se aprobaron las líneas generales de un plan expuesto por el señor Casares Quiroga respecto a medidas preventivas para asegurar el mantenimiento de la paz pública contra las repetidas tentativas de perturbarla por parte de elementos que no persiguen más fin que el de obstaculizar la vida normal de España.

Presidencia: Proyecto de ley acerca de la incautación de bienes de la Compañía de Jesús.

Hacienda: Decreto creando una comisión que proponga las bases para el percibo de la contribución industrial en las Plazas de Ceuta y Melilla.

Estado: Se acordó someter a las Cortes el oportuno proyecto de ley para la aprobación del Convenio de Navegación Aérea celebrado entre España y Suecia.

Gobernación: Decreto confirmando en el cargo de director de la Escuela Nacional de Sanidad a don Gustavo Pittaluga y Fatorini.

Decreto disponiendo que la adquisición de quince instalaciones de Rayos X para otros tantos dispensarios antituberculosos se haga mediante concurso.

Decreto dictando normas para el funcionamiento del Instituto Nacional del Cáncer.

Instrucción pública: El ministro dió cuenta de un expediente autorizando la construcción de la Normal de Cáceres.

Asimismo informó sobre los extremos de una circular dirigida a las Universidades, en las que se les convoca para una reunión con el Consejo de Instrucción pública el 20 de junio. En ella se han de buscar normas genéricas sobre pruebas de aptitud y se tratará la grave cuestión que plantea el exceso de titulados universitarios.

Leyó, y fué aprobado, un proyecto de decreto, creando en Soria e Museo Celtibérico.

Obras públicas: Decreto estableciendo remuneraciones complementarias para el personal facultativo dedicado a la dirección y estudio de obras hidráulicas.

Idem disponiendo una nueva organización en la Mancomunidad de Segura.

Idem, conforme a expediente que fué aprobado, sacando a concurso la adquisición de una grúa eléctrica con destino al puerto de Bilbao.

Expediente para subastar las obras del trozo segundo, sección segunda de la carretera de Cacerinos del Campo a Fonfira (Zamora).

Idem para adquirir, por concurso, tres grúas eléctricas automáticas con destino al puerto de Sevilla.

Id. autorizando que se realicen, por administración, las obras de encauzamiento del río Arlanzón, en Burgos.

La construcción de un cuarte. En el ministerio de la Guerra facilitó la siguiente nota:

Terminado el plazo de presentación de los proyectos de ampliación del alojamiento del regimiento de artillería a caballo, en el campamento de Carabanchel (Madrid), han quedado expuestos al público los indicados proyectos en las oficinas de la Inspección de Ingenieros de la primera Inspección general del Ejército, sitas en el ministerio de la Guerra (edificio de la calle del Barquillo, piso segundo), exposición que podrá visitarse durante los días 2, 3, 4 y 5 del corriente mes y horas de 10 a 14.

## Fallecimiento del conde de Bugallal

A media mañana se recibió en Madrid la noticia de haber fallecido en París, a las cinco de la madrugada, el ex ministro y jefe del partido conservador, conde de Bugallal.

El Sr. Bugallal se encontraba enfermo desde hace varios meses, a consecuencia de una afección hepática, y la agravación que sufrió hace pocos días, determinó el que marchasen a París con sus familiares y el doctor Manegary, que desde hace dos semanas, se encontraba asistiendo al enfermo.

La noticia, al ser conocida en los círculos políticos, causó gran sentimiento, habiéndose enviado numerosos telegramas de pésame. Descanse en paz el ilustre finado, y reciba su distinguida familia la expresión sincera de nuestro pesar.

## NOTICIAS

En la Sociedad Económica Matritense de Amigos del País ha quedado prorrogado el plazo de matrícula de examen de Taquigrafía y Mecanografía hasta el día diez de junio.

Ateneo de Madrid

El miércoles, primero de junio, a las siete de la tarde, se celebrará una veada literaria organizada por la Unión Republicana Feminista en recuerdo y honor de la pintora María Blanchard, recientemente fallecida en París.

Tomarán parte los señores don Manuel Abril, doña Concha España, don Ramón Gómez de la Serna y don Federico García Lorca.

El jueves, 2 de junio, a las siete de la tarde, don Félix García Blázquez dará una conferencia sobre el tema siguiente: «Lo nuevo y lo viejo de la vida».

En la Unión Ibero Americana

El próximo jueves, 2 de junio, la señorita Emma Caderón y de Garvey, dará una conferencia en esta sociedad sobre el tema: «Nuestro caudal nos lo debe defender Hispanoamérica?»

Las personas que no hayan recibido invitación y deseen asistir al acto, pueden solicitarla de la Secretaria de la Unión Ibero Americana, Medinaceli, 8.

## Las elecciones en el Colegio de Médicos

El doctor Piga lleva mayoría de votos

Las elecciones en el Colegio Médico habían despertado un entusiasmo en los colegiados no igualado en ninguna de las anteriores. Después de las celebradas los días pasados, para la designación de vocales, faltaban por nombrar los cargos de presidente, vicepresidente, secretario, vicesecretario, tesorero y contador. Habíanse presentado dos candidaturas, la presidida por el doctor Piga y la del doctor Hinojar. Hasta ahora va triunfante la primera por una diferencia de 135 votos. Los obtenidos por el doctor Piga son 497, y los del doctor Hinojar, 362.

La votación continuó hoy a las mismas horas.

El interés del Colegio Médico culminó por la tarde, y parece que entonces los partidarios de la candidatura del doctor Hinojar realizaron un supremo esfuerzo, pues los votantes llegaron casi en grupos, y depositaron su voto los di-

putados médicos Marañón, Sanchis Banús, Pittaluga, Sánchez Covisa y otros. La votación parcial de la tarde fué, a pesar de ello, favorable al doctor Piga.

Candidatura del doctor Piga: García Merino, 541 votos; Fernán Pérez, 497; González Quevedo, 492; Sáinz de los Terreros, 503; Guerrero, 473.

Candidatura del doctor Hinojar: Muñozerro, 348; Llopis, 361; Enriquez, 360; Duque, 357; Rubert, 362.

En blanco, 1. Han votado, pues, en total, el primer día, 860 colegiados.

## Ignacio Luzaoga, académico de honor

La Academia de Bellas Artes de San Fernando nombró ayer por unanimidad, académico de honor, al gran pintor Ignacio Luzaoga.

Además, designó académicos correspondientes, a D. Antonio José, músico burgales, autor de muchas obras de reconocido mérito, y André Dezarrois, crítico e historiador de arte francés, conservador de los Museos nacionales de Francia.

## Sociedad Española de Construcción Naval

Esta entidad celebró su Junta general ordinaria el 21 del pasado mes, bajo la presidencia del ejecutivo señor don Esteban de Urquijo, marqués de Urquijo.

La Junta dio cuenta, en la Memoria presentada, de haber entregado, entre otras obras, dos Destructoras, dos Motonaves de 17.000 toneladas, un buque petrolero, material de artillería antiáerea y de costa, una locomotora eléctrica y catrice de vapor, y diversos autobuses marca «Naval-Somua».

Hizo también cuenta que entre la obra en curso están los cuencos «Canarias» y «Baleares», algunos Destruyores, un petrolero, material de artillería y ferroviario y dos grupos de motores Diesel-Sulzer (cuatro motores de 1.550 H. P.) cada uno, que la C. A. M. P. S. A. le adjudicó para sus buques, como resultado de un concurso al que se presentaron, entre otras, firmas extranjeras muy importantes.

También están en curso de ejecución gran número de camiones y autobuses de diferentes tipos para diversas líneas y servicios, a cuya especial fabricación se viene dedicando la Sociedad desde el año de 1929 y en la que ha alcanzado el satisfactorio resultado que era de esperar, a juzgar por los informes de las personas y entidades que han adquirido vehículos de esta marca.

Hizo rotar el Consejo que la falta de órdenes para sustituir a las ejecutadas obligaban a la Sociedad a reducir el personal adecuado a los trabajos en curso, aunque era de esperar que esta situación variaría favorablemente al decidir el Gobierno la adopción de planes beneficiosos a la economía nacional, como se deduce de las frases pronunciadas por S. E. el señor Presidente de la República en la visita con que recientemente honró a los Astilleros de Cartagena, y de las declaraciones hechas por los excelentísimos señores Presidente del Consejo de ministros y ministro de Marina y Obras públicas, en orden a la defensa nacional y al desarrollo industrial del país.

También se dió a conocer la emisión de Obligaciones que se había llevado a cabo para atender al desarrollo del negocio social y los desemborsos realizados durante el año para el sostenimiento de las Instituciones de Empleados y Obreros, Retiros y otras obras de carácter social.

La Junta aprobó la Memoria y el Balance del ejercicio de 1931, acordó el reparto de un dividendo de 5 por 100 libre de impuestos y otorgó un voto de gracias al Consejo, Gerencia y personal de la Sociedad.

## En pró de un ferrocarril

BILBAO, 29.—La Cámara de Comercio se ha adherido a la petición del Ayuntamiento de Reinosa referente a la construcción de un ramal del ferrocarril de Balmaseda a las Rozas, el cual beneficiaría a Reinosa.

## CIRCULAR

# Cuerpo de Suboficiales

En cumplimiento de lo que dispone el artículo 18 de la ley de 4 de diciembre último (D. O. núm. 275), este ministerio ha resuelto dictar las siguientes instrucciones para regir en lo sucesivo el ingreso y ascenso en el Cuerpo de Suboficiales que por la misma ha sido creado:

1.º El ingreso en dicho Cuerpo tendrá lugar por la categoría de sargento primero, y para ello se requiere contar con cuatro años como mínimo de sargento, sin haber ascendido a este empleo en fecha posterior a la de promulgación de la indicada ley o estar acogido a ella y haber sido declarado apto. Para la declaración de aptitud será preciso, además de cumplir las condiciones que quedan enumeradas, haber demostrado suficiencia bastante en un examen previo y haber seguido y aprobado, con posterioridad a él, en las condiciones que fijará el oportuno reglamento, un curso de seis meses de duración en el cuarto año de empleo, concediéndose a los que resulten desaprobados y a los que se manifiesten no están en condiciones de ser examinados por causa de enfermedad justificada, durante treinta días seguidos o cuarenta alternados, nuevo examen al final de un segundo curso, y si en él tampoco merecieran la aprobación, no podrán ya adquirir la aptitud ni ingresar en el Cuerpo.

Con los que resulten aprobados y reúnan las demás condiciones que quedan especificadas, se formará un escalafón, en el que figurarán por orden de censura los que adquiriesen la aptitud en el mismo curso, colocándose a continuación, clasificados de igual modo, los que la vayan adquiriendo en los sucesivos. A igualdad de censura, el orden de prelación con que han de figurar en el escalafón los correspondientes a un mismo curso, se determinará por la mayor antigüedad en el empleo de sargento, habiendo coincidencia por la mayor en el de cabo, y, si aun así, la hubiere, en último término por la mayor edad.

2.º El ascenso de sargento primero a brigada y de brigada a subayudante será por riguroso orden de antigüedad sin defecto con ocasión de vacante y previa declaración de aptitud, que se hará al entrar en el primer vigésimo de la escala.

3.º Para ascender de subayudante a subteniente, o solicitar éstos el examen previo que determina el artículo sexto de la ley para pasar a la Academia especial, se requerirá haber asistido a un curso de preparación para el ascenso de seis meses de duración, distribuido entre las diversas escuelas y centros de perfeccionamiento correspondientes a las características de su Arma o Cuerpo, mereciendo la concepción de aprobado, y para realizar el cual serán llamados anualmente en el número que, según el movimiento regular de las escalas, se calcula han de ascender en el año siguiente. A los que resulten desaprobados o manifiesten no estar en condiciones de sufrir examen por las mismas causas a que se hace referencia en el artículo primero, se les autorizará para repetir el curso, y si en este segundo no merecieren tampoco la aprobación, no podrán ser declarados aptos ni ascender cuando por antigüedad y con ocasión de vacante les correspondiera.

4.º Para pasar de una a otra categoría en el Cuerpo de Suboficiales será condición precisa, además de las que quedan enumeradas en los artículos precedentes, contar con dos años de empleo en los propios del Arma o Cuerpo y para el cómputo de los cuales será de abono el tiempo que hayan permanecido en la situación de disponible no gubernativo.

5.º A los sargentos y suboficiales que fuesen procesados en causa criminal o sometidos a expediente judicial, se les declara suspensos de clasificación de aptitud o del ascenso, si ya estuviesen de clarados aptos, hasta que se sobresee la causa, termine por sentencia o se falle el expediente. Si la sentencia o fallo del expediente no les impide el ascenso, se les considerará con la antigüedad que les hubiera correspondido de no haberse decretado la suspensión cuando se produzca la primera vacante, pero sin que esta antigüedad les conceda derechos administrativos anteriores a los de la primera revista que pasen en el nuevo empleo.

6.º Los suboficiales que por su mala conducta, falta de salud o ce-

lo para el servicio, no deban ascender, serán postergados, en la misma forma que los oficiales, pudiendo, como ellos, ser separados del servicio previa la formación de expediente, para cuyo fin serán contemplados anualmente en Junta de jefes, con arreglo a las mismas normas que rigen para los oficiales, con las notas de buena o poca en salud; buena, mediana o mala, en conducta, y mucha, buena o poca, en puntualidad en el servicio.

7.º La declaración de aptitud para el ingreso y ascenso en el Cuerpo de Suboficiales, se hará por la Sección de Personal de este ministerio, a propuesta de los jefes de los Cuerpos, Centros o unidades en que sirvan al entrar en el primer vigésimo de su escala, haciendo constar dichos jefes, al formular las correspondientes a los sargentos que hayan de ingresar en el Cuerpo, las fechas de nacimiento, de ingreso en el servicio, de antigüedad en los empleos de cabo y de sargento y censura obtenida en el curso a que se hace referencia en el artículo primero, y en las de los demás, únicamente la antigüedad en el empleo y última concepción anual obtenida.

8.º Los presidentes de los Tribunales, una vez celebrados los exámenes a que se refieren los artículos primero y tercero, formularán las actas correspondientes en duplicado ejemplar, y por conducto reglamentario las cursarán para su aprobación a este ministerio, en el que se archivarán un ejemplar, devolviendo el otro una vez autorizado, para que lo sea, a su vez, en la oficina de la autoridad que les dió curso, con su visto bueno.

9.º Todas las dudas y reclamaciones que se susciten sobre declaración de aptitud, serán resueltas por este Centro.

10. Transitorio.—Las vacantes que se produzcan en el Cuerpo de Suboficiales en lo que resta del año actual y las que ocurran en cada uno de los semestres del 1932, serán cubiertas, respectivamente, de junio y fin de diciembre en fin de diciembre próximo, fin de 1933, con los que antes de las indicadas fechas hayan aprobado los cursos a que hacen referencia los artículos primero y tercero y cumplan las demás condiciones que para la declaración de aptitud se exigen por esta disposición, salvo la del artículo cuarto, que queda en suspenso hasta final del primer semestre del año 1934, a partir de cuya fecha quedará anulado este artículo transitorio.

Madrid, 27 de mayo de 1932.—Azaña.

## El Congreso radical socialista de Santander acuerda la no separación del señor Galarza

Se pide la de los Sres Botella y Eduardo Ortega y Gasset

SANTANDER, 30.—Con asistencia de los ministros de Justicia y Agricultura, celebró ayer su inauguración la Asamblea del partido R. R. S.

Se trató de la expulsión del señor Galarza, y sostuvo el Sr. Gordón Ordax que la Junta de Madrid no tenía competencia para acordarla. El Sr. Del Moral sostuvo la tesis contraria.

El Sr. Galarza intervino explicando su actuación.

Suspendida la sesión, en la de la tarde fué presentada una proposición—protestada por los señores Iseru, Botella y otros—en el sentido de que no se trate más de la separación del Sr. Galarza. Fué retirada, pero se presentó otra por el Sr. Ballester Balbo, pidiendo se declarase la incompetencia de la Junta de Madrid, para juzgar al Sr. Galarza en su cargo oficial, y aceptar las explicaciones dadas por éste. Fué aprobada por 3.907 congresistas contra 3.541 que votaron en contra.

El caso de los Sres. Botella y D. Eduardo Ortega, y la petición de disolución de la Junta Municipal de Madrid, son examinados por el Sr. Girao, que propone su examen separadamente. El señor Gordón, en nombre del Comité Nacional, sostuvo la acusación contra ambos señores, por actos de indisciplina cometidos, y se levantó la sesión, que continúa hoy.

## GAS MADRID, S. A.

Sorteo para la amortización de obligaciones

Se pone en conocimiento de los señores accionistas y obligacionistas de esta Sociedad, que el día 13 del presente mes de junio a las once de la mañana, se celebrará en el domicilio social, Ronda de Toledo, núm. 8, ante el notario del Ilustre Colegio de esta capital, don Anastasio Herrero Muro, el sorteo de las obligaciones hipotecarias que han de ser amortizadas en el presente año.

Madrid, 23 de mayo de 1932.—El presidente del Consejo de Administración, Valentín Ruiz Sanén.

## La intransigencia selvática en el Hospital de la Cruz Roja

Leemos en «A B C»: «Enfermera suspendida de empleo y sueldo

Ha sido suspendida de empleo y sueldo la enfermera profesional que hace pocos días dirigió una carta a la Prensa, en la que hacía constar que el doctor Noguera había cumplido con su deber al frente del establecimiento que dirigía.»

Por lo visto las jahalies del Hospital de la Cruz Roja no quieren que pase día sin que se hable de ellos, y ahora han elegido una enfermera, que no ha hecho sino escribir en favor del Dr. Noguera, con el mismo derecho que un funcionario, mas elevado, del Hospital, ha escrito en contra. La sanción podría ser en todo caso, por el hecho de escribir, que ya se ha autorizado oficialmente, incluso a los funcionarios de Prisiones, a quienes se había negado oficialmente, también; pero en ningún caso porque la opinión escrita fuese favorable o adversa al Dr. Noguera, si es cierto, como dice la Constitución, que nadie será molestado por sus opiniones y creencias.

A menos que el Hospital de la Cruz—no del triángulo—Roja sea desde que pasó por allí Sadí de Buen, jurisdicción exenta, donde la Constitución no está vigente, y por tanto, no obliga.

Se distinguen por su aroma y concentración. De venta: MONTERA, 25 (esquina a S. Alberto)

# Los titulares mercantiles

## Sesión de clausura

Ayer tarde, y bajo la presidencia del que ostenta la del Tribunal de Cuentas, Sr. Gómez Chaix, que es titular de esta clase—no pudo asistir el ministro de Agricultura, Industria y Comercio por encontrarse ausente—se celebró la sesión de clausura, en la que el secretario, Sr. Serrano Cabarga, leyó las conclusiones y, a continuación el Sr. Caamaño pronunció un discurso recordando los anhelos de la clase titular mercantil.

Hizo un resumen de la labor realizada por este Congreso, y dió gracias a la Prensa, por haber acogido con interés cuanto con este Congreso tuvo relación. El Sr. Gómez Chaix dió las gracias a la Asociación de la Prensa por haber cedido el local; hizo un elogio de este Congreso y lo clausuró, después de leer una proposición firmada por todos los representantes de los Colegios de provincias, en la que se proponía, y así se acordó, que el próximo Congreso se celebre en Galicia.

## Recepción en el Ayuntamiento

Por la tarde, a las siete, se verificó una recepción en el Ayuntamiento. El concejal Sr. García Moro dió la bienvenida a los congresistas, en cuyo nombre el Sr. Caamaño pronunció unas breves y elocuentes palabras de gratitud por la excelente hospitalidad que Madrid ha tenido con los titulares mercantiles de provincias.

A continuación, la Banda Municipal interpretó un concierto, que fué aplaudidísimo por los concurrentes.

## Banquete oficial

Se celebró anoche el banquete oficial de despedida de los congresistas.

Ofreció el banquete el presidente del Congreso, D. Carlos Caamaño, quien se limitó a dar las gracias a todos los que han colaborado al éxito del mismo.

Participaron también el secretario, Sr. Serrano y los representantes de los Colegios de provincias señorita Paz Sábado, señores Pídan, Ramos y Guardado, siendo todos muy aplaudidos. El acto se desarrolló dentro de una gran camaradería.

## Acción Municipalista Madrileña

### Reforma interior de Madrid

El próximo jueves, día 2 de junio, a las siete de la tarde, continuará en el domicilio de la Unión de Municipios Españoles, calle de Prín, número 5, la discusión de la ponencia presentada por el comité de urbanismo de «Acción Municipalista Madrileña», sobre «Reforma interior de Madrid».

Tienen anunciada su intervención los señores Díaz Tolosana, Rubio, Paz Maroto, Cort y otros distinguidos urbanistas.

En la semana próxima se dará cuenta de la ponencia sobre la «Crisis de Madrid», tema de apremiante actualidad, que despierta vivísimo interés.

## Los teatros

### ESLAVA

#### «Las del Berio».

Con dieciséis cuadros muy variados y presentación lujosa y bellas mujeres, aunque el libro sea incongruente—como es general en estas revistas—el éxito está asegurado.

Cuando se fracasa es por rotosencia en la presentación o por la elección desacertada del físico de las segundas tiples y por su escaso número; pero el señor Sagrañés sabe hacer todo nadando en la abundancia y plétórico de presentación y aunque la novedad no exista, se recrea agradablemente la vista y el oído con distintas composiciones, bastantes pegadizas y bien cantadas, las que no pueden tener el carácter popular por su mayor importancia, en donde entra por mucho las cualidades del cantante.

Hay cuadros bastante originales, como el de los teones del Congreso y el de los guardias de Asalto que invaden el patio de butacas y para imponer el orden golpean a los espectadores, que todavía desearían que las muchachas les die-

ran más fuerte, y escenas de sainete bien entendidas.

En resumen, que el género es el corriente para que tenga el honor de que dure mucho tiempo y la rumbosa empresa se reintegre de los numerosos gastos que le ha importado poner en escena la obra y tengan trabajo indefinido los artistas.

Se repitieron casi todos los números, mas a partir de la mitad del primer acto, llegando al final un éxito creciente, aunque no sobaría aligerar la acción, en favor de la obra.

Los autores, Ramos de Castro y Rosillo y Balaguer, salieron al final de los actos a recibir los aplausos del público, que proporcionalmente se deben repartir entre Perito Greco, Amparo Miguel Angel, en primer lugar, Colome, Perucho, Aurea Azcárraga y todas las restantes y Lino Rodríguez.

Artega y Aparicio—del sexo femenino—el notable bailarín John Bouch y el empresario. Y todos tan contentos.

## Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

El Consejo de Administración de la Compañía ha acordado que el día 6 de junio próximo y siguientes, a las once de la mañana, se verifiquen los sorteos de las siguientes obligaciones, que deben amortizarse y cuyo reembolso corresponde al vencimiento de primero de julio de 1932.

1.º Obligaciones de la línea del Norte:

- 733 de la tercera serie.
- 790 de la cuarta serie.
- 1.599 de la quinta serie.
- 2.º Obligaciones de la línea de Alsasúa a Zaragoza y Barcelona.
- 4.449 de las de Prioridad.
- 3.208 de las Especiales.

3.º Obligaciones de la línea de Zaragoza a Barcelona correspondientes al primer semestre de este año:

- 695 del 3 por 100 serie A.
- 731 del 3 por 100 serie B.
- 4.º Obligaciones de la línea de Zaragoza a Pamplona correspondientes al primer semestre de este año:

- 2.926 antiguas no canjeadas.
- 5.º Obligaciones de la línea de Tudela a Bilbao:
- 644 de la tercera serie.

Lo que se hace saber para conocimiento de los portadores de esta clase de obligaciones, por si desean concurrir a los sorteos, que serán públicos y tendrán lugar en los días señalados, en esta capital, calle de Alcalá, 16.

Madrid, 19 de mayo de 1932.—El secretario general de la Compañía, Ventura González.

En el sorteo para amortización de obligaciones de esta Compañía, correspondiente al vencimiento de 10 de junio próximo, celebrado el día de ayer, han resultado amortizadas las siguientes Obligaciones Valencianas Norte 5 y medio por ciento. 4.200 obligaciones números:

12.601	...	12.700
14.101	...	14.200
20.801	...	20.900
27.001	...	27.100
42.601	...	42.700
52.001	...	52.100
57.701	...	57.800
59.601	...	59.700
60.601	...	60.700
68.401	...	68.500
68.801	...	68.900
69.901	...	70.000
86.501	...	86.600
103.001	...	103.100
111.001	...	111.100
115.101	...	115.200
120.601	...	120.700
123.801	...	123.900
125.701	...	125.800
128.201	...	128.300
129.501	...	129.600
130.901	...	131.000
131.501	...	131.600
133.601	...	133.700
140.201	...	140.300
141.301	...	141.400
144.001	...	144.100
147.601	...	147.700
150.601	...	150.700
152.101	...	152.200
156.601	...	156.700
168.601	...	168.700
169.401	...	169.500
169.701	...	169.800
180.501	...	180.600
207.201	...	207.300
243.501	...	243.600
259.301	...	259.400
274.101	...	274.200
293.201	...	293.300
296.201	...	296.300
299.801	...	299.900

Los poseedores de las mencionadas obligaciones podrán efectuar el

cobro de su importe, con deducción de los impuestos correspondientes, a partir del 10 de junio próximo, en los puntos que a continuación se expresan:

En Madrid: En el Banco de España y en las Oficinas de Títulos que la Compañía tiene instaladas en la estación del Príncipe Pío y en el Palacio de la Bolsa, Antonio Maura, 1.

En Barcelona y Valencia: En las Oficinas de Títulos instaladas en las respectivas estaciones.

En Bilbao: En el Banco de Bilbao.

## En solicitud del voto femenino.—El señor Maciá desahucia a las demandantes

BARCELONA, 30.—Han visitado al presidente de la Generalidad las señoras viuda de Ferrer y Soler Soujol, presidenta y vicepresidente, respectivamente, de Acción Femenina, para hacerle entrega del mensaje que le dirigen las organizaciones femeninas solicitando el sufragio de la mujer en las elecciones para el primer Parlamento catalán.

El Sr. Maciá se lamentó de la imposibilidad de acceder a la petición que se le formulaba.

## El señor Royo Villanova dimite el cargo de vocal de la Comisión de Responsabilidades

Entiende que ninguna responsabilidad es mayor que la de entregar la enseñanza a Cataluña.

El diputado don Antonio Royo Villanova ha enviado al señor Cordero la siguiente carta:

«Madrid, 28 de mayo de 1932. Señor don Manuel Cordero, presidente de la Comisión de Responsabilidades.

Mi querido amigo y presidente: Con verdadero sentimiento, pero respondiendo a un abrumador imperativo de mi conciencia, me veo obligado a presentar ante usted, con carácter irrevocable, la dimisión de mi cargo de vocal de la Comisión de Responsabilidades, pues honradamente creo que ninguna de las que hemos enjuiciado ni de las que podamos enjuiciar es tan grave como la que asumirían el Gobierno y las Cortes si, a pesar del precepto terminante del artículo 48 de la Constitución, entregasen la instrucción pública en Cataluña al nacionalismo antiespañol.

Reiterando a usted y a todos los compañeros el testimonio de mi gratitud por sus constantes y amables atenciones, me repito muy suyo Antonio Royo Villanova.»

## Tradicionalista detenido

PAMPLONA, 31.—Ha sido detenido y encarcelado el presidente de Acción Escolar Tradicionalista, D. Jaime de Burgo, que fué puesto en libertad provisional el pasado miércoles.

## La Biblioteca Nacional

### TARJETA DE LECTOR

Se expedirán en la Secretaría de la Biblioteca, de once a una de la mañana, las Tarjetas de lector, destinadas a cuantos deseen frecuentar el Salón Central y la Sala de Manuscritos.

En el Salón se está instalando una Biblioteca de Consulta de unos 10.000 volúmenes, con las obras fundamentales y de uso más frecuente en cada disciplina, y con doscientas revistas científicas. Los lectores que posean esta tarjeta podrán alcanzar por sí mismos estos libros, si necesidad de solicitarlos previamente por medio de papeletas.

Las tarjetas se concederán gratuitamente; personalmente a las personas que, además de justificar su carácter de estudiante o investigadores, ofrezcan, a juicio del Patronato y de la Dirección, la solvencia necesaria.

El nuevo régimen del Salón no tendrá limitaciones reglamentarias que obedecían a la libertad absoluta de admisión.

La Sala general seguirá como hasta ahora, abierta para todo el mundo, sin necesidad de permiso ni tarjeta.

En Santander: En el Banco Mercantil y en el Banco de Santander.

En Valladolid, León, Zaragoza y San Sebastián: En las Oficinas de Caja que la Compañía tiene en sus respectivas estaciones; y

En las sucursales, agencias y corresponsales de los Bancos: Español de Crédito, de Bilbao, de Vizcaya y Urquijo, en todos los lugares no expresados y por todas las sucursales del Banco de España.

Madrid, 19 de mayo de 1932.—El secretario general de la Compañía, Ventura González.

## Los nací y los socialistas austriacos en sangrienta batalla

Un muerto y noventa y seis heridos

VIENA, mayo 30 (D. U.).—Ayer se produjo una sangrienta batalla en Hottung, cerca de Innsbruck, entre los hitleristas y los socialistas, como consecuencia de un mitin organizado por los primeros.

Irrumpió en el local de la reunión un ruete grupo de socialistas, que se diseminaron por el salón, atacando a los nazis. Estos repelieron los ataques, produciéndose violentas escenas. Sonaron tiros de revolver, cayeron al suelo hombres heridos, la Policía pidió refuerzos. En esto, entraron dos secciones de hitleristas con fusiles con la bayoneta calada. A culatazo limpio andaban con los socialistas cuando llegaron los refuerzos pedidos por la Policía, que lograron restablecer el orden. Pero en el suelo había un muerto y treinta y seis heridos graves, además de sesenta heridos menos graves, que pudieron marchar por sus propios pies a curarse a los botiquines de urgencia.

## Pompas tenebrosas

TELEFONOS 5111 Y 4241  
4, Arenal, 4

## Las tragedias de la Aviación

ROMA, 29.—Se confirma que los restos del aparato hallados en la región de Erosinone son los del avión pilotado por Goulette y Moreau.

El avión cayó sobre el monte Etna, a seis millas de Veroli y cien kilómetros aproximadamente de Roma, en la región de Nápoles.

Las cuatro personas que lo ocupaban han perecido.

## Cae un aeroplano y resulta gravemente herido un aviador

GRANADA, 30.—Ayer tarde hubo en el campo de aviación vuelos de ensayo, de una fiesta anunciada para mañana.

El suboficial D. José Luis Albarrán se elevó en un planeador hasta 70 metros de altura, y al descender, cuando el aparato se encontraba a unos doce metros del suelo, entró en barrena y el Sr. Albarrán resultó con varias fracturas, entre ellas, la de la base del cráneo y conmoción visceral y cerebral.

# DEPORTES

## El Español aplasta al Coruña

BARCELONA.—Desde los primeros momentos se vió la superioridad de los catalanes, que no tuvieron necesidad de emplear a fondo, aunque logró tan elevado tanteo de seis contra cero de los coruñeses.

La primera parte terminó con que el tanteador marcaba tres para los españoles, siendo el autor de éstos Edelmiro.

En el segundo tiempo, el mismo jugador hizo el cuarto y sexto tanto; el quinto lo marcó Bosch.

## El Athletic bilbaíno vuelve a vencer al Alavés

VITORIA.—Resultado muy deslucido este encuentro, que se jugó en Mendizorrosa, a causa de la lluvia, y que terminó con la victoria bilbaína, por tres tantos a dos.

El primer tiempo terminó con dos a cero a favor de los bilbaínos, que fueron hechos por Gorriz, que también fué el autor del tercero, a poco de comenzar la segunda parte. En este tiempo, los alaveses consiguieron hacer dos tantos, por mediación de Trillo y Sañudo.

## El Celta obtiene un buen triunfo

VIGO.—El reciente y magnífico Stadium de Balaidos se llenó por completo de aficionados, para presenciar el partido Celta-Sporting de Gijón, correspondiente al campeonato de España. Con tres tantos a cero a favor de los locales, terminó este encuentro, quedando por tanto los vigueses clasificados semifinales.

El primer tiempo terminó con empate a cero, aunque ambos equipos buscaron con afán el tanto.

En la segunda parte, los del Celta consiguieron poner en movimiento el marcador, por mediación de Piñeiro, Ncha y Polo, Ledesma arbitró con imparcialidad.

## El Barcelona y el Donostia empatan

SAN SEBASTIAN.—En el campo de Atocha se jugó este partido, entre el equipo local y el Barcelona. Al terminar el encuentro con el empate a uno, desagrado a los aficionados donostiarros, pues esperaban que el Donostia eliminara al Barcelona.

Al poco tiempo de dar comienzo el partido, Garmendia marcó el tanto del Donostia.

En la segunda parte el juego se hizo con violencia y muy duro, dando por resultado que algunos jugadores, se lesionaran, siendo el de más importancia el donostiarro Ayestarán, suspendiéndose el encuentro durante unos minutos.

El Barcelona, por mediación de Ramón, consiguió el empate casi al final del partido. El público que durante los noventa minutos no dejó de chillar, y estimó que el tanto catalán fué hecho cuando pasaba del tiempo reglamentario, por lo que injusta y arbitrariamente, se metieron con Escartín, que realizó un inmejorable arbitraje.

## CAMPEONATO DE ESPAÑA AMATEUR

### El Imperio, al vencer al Cieza por dos tantos a cero, se clasifica finalista

Se jugó este partido en Chamartín, ante escaso público, que alentó siempre con sus aplausos al equipo madrileño.

Los madrileños se mostraron superiores a los levantinos; pero siendo su línea media la verdadera autora del triunfo. Villanueva estuvo magníficamente.

Fauz y Garrido fueron los que hicieron los tantos.

El aragonés Duca tocó el pito con discreción.

Alineaciones: Cieza: Iñiguez; Torres Peñalba; Vicente, Orillas, Pelva; Junnillo, Reyes, Zamora, Martínez y Ramos.

Imperio: Martínez; Villa, Villalba; Mora, Villanueva, Souto; Moisés, Garrido, Suárez, Fauz y Emilín.

Después del partido Imperio-Cieza, se jugó este partido de promoción, entre la Ferroviaria y el Castilla, y que terminó con el empate a dos tantos.

Espinosa, que arbitró bien, alineó los equipos como sigue:

Ferroviaria: Polo; Lacruz, Velasco; Secades, Arranz, Mendía; Asenjo, Cabañas, Quesada, Peña y Casas.

Castilla: Bilbao; García Vaso, Menoza; Jaso, Valle, Campeón; Mendizábal, Moraleda, Efraín, Alvaro y Vozmediano.

En la primera parte marcó un tanto cada equipo. Mendizábal desde largo y de un magnífico tiro, hizo el primer tanto para el Castilla. El empate fué conseguido por el «ferroviario» Peña, al rematar un centro de Asenjo, que parte segunda; no obstante, Mojigada.

La Ferroviaria dominó en la parte segunda, no obstante, Moraleda, al recoger un pase de Campeón, remató e hizo el segundo tanto castellano. El empate lo hizo Quesada.

## La junta del Norte

El 28 de mayo se celebró la junta general del Norte, asistiendo unos 200 accionistas.

Se dedicaron por la presidencia sentidas frases de recuerdo a la memoria de los señores Ampuero, Garre Sarrástegui y Boix, y se dió cuenta del nombramiento de director a favor del señor Moreno Ossorio, director adjunto.

A continuación hablaron los accionistas señores Segúes y Ruiz, proponiendo diversas fórmulas y medidas para conseguir una mejor ordenación de servicios y de intereses de los accionistas.

El señor García San Miguel, en nombre de la Asociación de Accionistas y Obligacionistas, expuso diversas normas que, a su juicio, debían seguirse para mejorar los resultados de la explotación, tendiendo a convertir la Compañía en entidad puramente industrial.

Se rechazó la iniciativa del señor Sagüés de invitar a los obligacionistas a que aceptaran la amortización de sus títulos por subasta.

El consejero señor Bravó anunció que el Consejo proyecta establecer un premio en recuerdo del señor Boix para otorgar entre los agentes; estudió los distintos periodos de existencia de la Compañía; expuso la variación experimentada, desde el carácter de monopolio que tuvo en principio hasta el de entidad industrial que debe tener; habló de la competición leítima; indicó la conveniencia de que se procure la correspondiente reforma legislativa; dió cuenta de haberse estudiado por el Consejo el asunto de los automotores, y que se ha convocado a un concurso, que finaliza el 30 de junio próximo, para ensayar el sistema, teniendo en cuenta la confianza de que éste suple con ventaja la electricidad allí donde ésta no se puede aplicar, y permite la mayor coordinación con los transportes por carretera; ratificó la decisión del Consejo de introducir todas las economías factibles en la explotación; hizo un elogio del ministro de Obras públicas, señor Prieto, y puso de relieve que los seis millones de economías logrados por el Consejo fueron casi absorbidos por los nuevos subsidios al personal; recordó la labor de perfeccionamiento en el servicio de transporte de naranja y de otros frutos de la huerta valenciana, así como la recuperación del pescado, y terminó su discurso diciendo que «hay que caminar como las estrellas: «sin prisa», pero sin pausa».

Se aprobó un dividendo de ocho pesetas, a pagar cuando lo permita la situación de la Tesorería, además de las once pesetas con cargo al patrimonio privado de la Compañía.

CAFES MARCA  
**El Cafeto**  
Hernán Cortés, 7  
Fuencarral  
Pidanse en ultramarinos.  
**CHOCOLATES EL CAFETO**

# Cortes Constituyentes

EN LOS PASILLOS

Rumores de discrepancias ministeriales. El ministro de Marina los desmiente.

En los pasillos del Congreso, donde hubo bastante animación durante la tarde, se hicieron animados comentarios políticos por asegurarse que el señor Largo Caballero había escrito una carta al señor Sánchez Román felicitándole por su discurso, y el señor Prieto otra al señor Azaña mostrando su disconformidad con el discurso que pronunció el viernes.

Preguntados los señores Campaños y Bello manifestaron que no creían fuesen ciertos los rumores y el señor Bello agregó que como el jefe del Gobierno había despedido el horizonte, ahora algunos se empeñaban en ennegrecerlo.

El ministro de Marina conversó con los periodistas, manifestando que la mayor parte del Consejo dedicó al orden público y que el proyecto de ley relativo a los bienes de la Compañía de Jesús se refería a una ampliación de facultades del Patronato, pues tropezaba con inconvenientes para el cumplimiento de su misión.

Fue preguntado el señor Giral si era cierto si se retiraría el dictamen del Estatuto catalán y contestó que eso era de competencia de la Comisión, pues el Gobierno ya había expresado su criterio por boca del señor Azaña.

Desde luego, el señor Giral negó que fuesen ciertos los rumores de discrepancia ministerial, pues el asunto se trató en Consejo y todos los ministros estuvieron de acuerdo con los puntos del discurso del señor Azaña, y éste, al emitir su pensamiento y por tanto el del Gobierno, no se ha separado de ellos.

La minoría de Acción Republicana se reunió, pero por falta de número no pudo tomar acuerdos.

LA SESION

Sigue la reforma agraria

A las cuatro y cinco abre la sesión el Sr. Besteiro, encontrándose la Cámara muy uesanimada. En el banco azul, los ministros de Instrucción y Hacienda, quienes sostienen a la tribuna y leen algunos proyectos.

El Sr. Calderón (D. Abilio) pregunta si se va a reanudar el dictamen de Estatuto catalán para reformarlo, como dice el señor Azaña, o se va a mantener como ha dicho el Sr. Bello. Ruega al presidente de la Cámara que lo aclare.

El Sr. Besteiro ofrece atenderle.

El Sr. Díaz Alonso formula un ruego local.

El Sr. Figueroa se ocupa del funcionamiento del Banco Exterior de España, estimando que no cumple sus finalidades con los exportadores de Levante.

El ministro de Hacienda ofrece informarse.

Se entra en el orden del día, después de aprobarse algunos dictámenes y proposiciones; continúa la discusión del proyecto de Reforma agraria.

El Sr. Polanco Romeo, en nombre de la Comisión, contesta. El señor Rahola reconoce la existencia del problema agrario y la necesidad de solucionarlo.

El señor Balbontín opina que hay que entregar las tierras al pueblo.

El señor García Gallego interviene en el debate.

Después de un discurso del señor Serrano Batanero en defensa del dictamen, se levanta la sesión.

rineros de la Armada. Se esperan equipos de Ingenieros para atender a los servicios de luz.

En Cádiz se normaliza la situación.

CADIZ, 31.—Renace la tranquilidad, habiendo reanudado el trabajo la mayoría de los obreros, circulando los tranvías.

Se sigue una pista para descubrir a los autores de la bomba que explotó en el Ayuntamiento. El comercio, cumpliendo las instrucciones del gobernador, abrió sus puertas, aunque manteniendo cerrados los escaparates.

Detenciones en Bilbao. Despedido apizado. Una muerte sospechosa

BILBAO, 31.—Ha sido detenido un individuo a quien se le encontraron cincuenta cartuchos. En Baracaldo también se efectuó otra detención, recogiéndose armas y proclamas.

La Compañía Orconera aplaza hasta julio la reducción de la jornada de trabajo a tres días semanales.

En Laredo ha muerto un individuo en circunstancias extrañas y se trabaja para aclarar el suceso.

## Nueva Directiva del Ateneo

A las doce de la noche terminó ayer el escrutinio en la elección de junta Directiva del Ateneo. Habían votado más de 700 socios; la mitad próximamente de los que actualmente figuran en las listas del Ateneo.

Para la presidencia obtuvieron votos: el señor Valle Inclán, que resultó elegido, 311; el señor Unamuno, 146; el señor García del Real, 83; don Antonio Bartolome y Más, 77, y el señor Madinaveitia, 37.

Con el señor Valle Inclán fueron elegidos: El señor Hernández Pacheco, vicepresidente segundo, con 285 votos.

El señor Dubois, vocal segundo, con 446 votos; bibliotecario, don Agustín Millares Carlo, con 579 votos; depositario, el señor Moreno Laguna, que obtuvo 343 votos, y secretario primero, el señor García Martí, con 310 votos.

El señor Azaña votó a primera hora.

Los extremistas, que tanto suelen vociferar en el Ateneo, no hicieron acto de presencia en la votación.

## Un mar que se convierte en tierra

LA HAYA, mayo 31 (D. U.) En los siglos XII y XIII el mar del Norte arrebató al territorio de los Países Bajos dos mil millas cuadradas de territorio, formando un mar adicional, que se llamó «Mar de Zuyder». Hoy han visto satisfechos los holandeses la venganza que venían desde hace largo tiempo preparando: han convertido ese mar adicional en un lago, que podrán secar, para recuperar medio millón de acres del terreno que le robó el mar del Norte. Ese medio millón no pasa de las tres cuartas partes de aquel terreno.

El dique que hace posible esta recuperación, corre desde Helder, en la extremidad del Norte de Holanda, a la isla de Wieringen, y de allí, por el Este, a la costa de Friesland. Todo el dique tiene una extensión de treinta kilómetros. Se hará en el centro un lago, que se llamará Yssel, para dar al río de ese nombre salida al mar del Norte y se hará un ferrocarril y una carretera en los treinta kilómetros de extensión del dique.

Ya se ha recobrado una gran cantidad de terreno, que se empezó a ganar al mar desde el año 1926, y que ya tiene caminos, canales, gas, electricidad y agua. Se ha construido también, y funciona debidamente, la administración de Correos de la zona, la cual está habitada por campesinos que han levantado allí un pueblito llamado Slootdorp, con sus escuelas y su iglesia.

Se presupuestó para toda la obra del dique y las complementarias, una cantidad equivalente a dos mil millones de pesetas, pero se cree que excederán los gastos de dicha suma.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES AUNQUE NO SE PUBLIQUEN

# El Congreso de Abogados

En la sesión plenaria de ayer tarde fué discutida la ponencia del catedrático de la Facultad de Derecho de la Universidad de Sevilla, don Federico Castejón.

Se propone separar en el procedimiento civil a comprobación del hecho (juicio probatorio) y la decisión de la cuestión jurídica (juicio ejecutivo), o dicho de otro modo, a apreciación de la prueba y a aplicación del derecho.

También la materia penal se ha de distribuir en dos secciones: juicio probatorio o acreditación del hecho punible, y juicio de responsabilidad o determinación de la culpabilidad de la fijación de la sanción a sufrir por el reo.

El señor Martínez Moya pide que los secretarios sepan taquigrafía. El señor Llasera impugna la ponencia. El abogado debe intervenir en el asunto desde el principio, no solo en lo civil; también en lo criminal. El señor Casas, de La Coruña, interviene elocuentemente.

Experiencia. No ha viajado por los países de Europa, como el autor de la ponencia, pero conoce la Geografía del dolor, por su contacto con la humanidad delinuyente. Presenta rotunda su oposición frente al punto de vista del ponente en lo que concierne al procedimiento penal. Se pretende sustituir el sistema acusatorio por el inquisitivo.

¿Qué se quiere decir con eso de juicio probatorio? No teniendo en él, como no tiene, intervención el abogado y no habiendo, por tanto, discusión, no es tal juicio. Pide el señor Casas que el juez que instruya el sumario sea especialista.

## Botella y Ortega, expulsados

Telegrafían de Santander: SANTANDER, 31.—A las tres de la madrugada ha terminado sus tareas el Congreso del partido republicano radical socialista. En la última sesión se ha tratado de la expulsión de los señores Botella Asensi y Ortega y Gasset (don Eduardo.)

La propuesta del Comité nacional incluye la disolución de la Agrupación madrileña.

Se discutió largamente la conveniencia de someter la decisión a un plebiscito, siendo rechazada esta proposición.

Puesta a votación la del Comité nacional, fué aprobada en su totalidad por 33.972 votos contra 4.763.

Es un verdadero colmo que en P. R. R. S., admirable reunión de practicantes de la indisciplina social y parlamentaria, expulsa a dos de sus más conspicuos miembros por indisciplinados.

En todo caso parecería lógico que ocurriese lo contrario: Botella Asensi y Eduardo Ortega y Gasset merecían ser premiados por haber batido el record haciéndose sumo de la indisciplina indisciplinada.

¿Qué hará ahora el P. R. R. S. madrileño?

¿Protestará contra la disolución? ¿Se avendrá a ella y acusará a Botella y Ortega sin protestar? ¿Estaremos abocados a un nuevo sistema político trascendental?

¿Y pensar que la inmensa mayoría de los españoles dormirán esta noche tan tranquilos como si en Santander no hubiese ocurrido nada!

## Explosión de una bomba en Belgrado

PELGRADO.— En el barrio donde está enclavado el edificio del Parlamento, explotó una bomba, causando destrozos, pero no causó víctimas. Se encontró otra bomba que no llegó a estallar.

## Asamblea de Propietarios urbanos

«Defensa de la Propiedad Urbana Española» recuerda a los adheridos y simpatizantes, que el acto anunciado para el domingo último y que fué, como todos los señalados para aquel día, suspendido por las autoridades, se celebrará el miércoles, 1 de junio, a las seis de la tarde, en el teatro de la Comedia.

Los propietarios que no hayan recibido invitación y deseen asistir, pueden pasar por las oficinas de esta Asociación, Hortaleza, 2, donde se les facilitará, previa justificación de su calidad de interesados.

## ES MALO EXCITAR A LOS IMPULSIVOS

Perlita Greco, agredida, pero de broma, según su «galante agresor»

En el teatro Eslava, durante uno de los números en que las artistas salen al patio de butacas, un espectador agredió a Perlita Greco.

Detenido el agresor, manifestó que se trataba de una broma.

## Regalo a la Universidad de Santiago

SANTIAGO, 31.—En la Facultad de Medicina, y con asistencia del rector, catedráticos, alumnos y autoridades, se ha inaugurado el instituto radiotelegráfico regalado a la Facultad por el ex alumno don Dámaso Arias Campoamor, el cual asistió al acto. Se pronunciaron discursos encomiásticos por el desprendimiento, y el Sr. Arias Campoamor contestó diciendo que el gran cariño que siente por la Escuela en donde recibió la enseñanza le impulsó a mostrar su reconocimiento en esta forma. Después fué servido un «lunch».

## CARTELERA

### TEATRAL

ESPAÑOL.— (Margarita Xirgu.) 6,30 y 10,30, Los Julianes. COMEDIA.— 6,30, La oca. 10,30, Anacleto se divorcia. FONTALBA.— (Carmen Díaz) (Última semana.) 6,30, Malvaloca. 10,30, La melodía del jazz-band.

VICTORIA.— (Aurora Redondo-Valeriano León.) 6,45 y 10,45, Su desconsolada esposa.

TETRO LIRICO NACIONAL (CALDERON).—10,15, La Doctores.

LARA.— 6,45, El nublado. 10,45, El rincón.

FUENCARRAL.— (Gran compañía lírica.) 6,30, La marcha de Cádiz y ¡Agua, azucarillos y aguardiente! 10,30, Luisa Fernanda.

ESLAVA.— (Espectáculos Sugranyes.) 6,30 y 10,30, Las del Berri.

ZARZUELA.— (Compañía de Apolo.) 6,45, El dúo de la Africana y La alegría de la huerta. 10,45, La reina mora y Gigantes y cabezudos.

MARIA ISABEL.— (Compañía de Carmen Moragas.) 6,30, La mercería de la Dalia Roja. 10,30, Mamá ilustre.

MARAVILLAS.— 6,30 y 10,30, ¿Cómo están las mujeres!

P A V O N.— (Celia Gámez; (Última semana.) 6,30 y 10,30, Las Leandras.

ROMEA.— 7, ¿Qué pasa en Cádiz? 10,45, La pipa de oro.

CIRCO DE PRICE.— 10,30, Gran función de circo. Exitos de toda la compañía. Torneo de grecorromana.

FRONTON JAI-ALAI.— A las 4 (extraordinario). Primero (a remonte), Pasieguito y Zabaleta contra Mina y Salaverria I. Segundo (a remonte), Mugeta y Fitro contra Múgica y Aramburu.

## CARTELERA CINEMATOGRAFICA

ALKAZAR.— A las 5, 7 y 10,45 Whoopee.

PALACIO DE LA MUSICA.— 6,45 y 10,45, Marius.

CINEMA GOYA.— 6,30 y 10,30, Montecarlo.

CINEMA ARGUELLES.— 6,30 y 10,30, Petit-Café.

CINEMA CHUECA.— 6,30 y 10,30, Para alcanzar la luna.

CINE DOS DE MAYO.— 6,30 y 10,30, Montañas en llamas.

C A L A O.— 6,30 y 10,30, Amargo idilio.

SAN MIGUEL.— 6,30 y 10,30, Honrarás a tu madre.

CINE DE LA OPERA.— 6,30 y 10,30, Cuerpo y alma.

CINE DE LA PRENSA.— 6,30 y 10,30, Las tres fuentes sagradas.

CINE GENOVA.— 6,30 y 10,30, La araña.

MONUMENTAL CINEMA.— 6,30 y 10,30, Un yanqui en la corte del rey Arturo.

BARCELÓ.— 6,45 y 10,45, Embajador sin cartera.

CINEMA EUROPA.— 6,45 y 10,30, Mujeres ligeras y Fiesta aragonesa.

SINDICATO DE PUBLICIDAD Barbieri, 8.—Teléfono 15 858

# Del Ayuntamiento

Sube la carne de cordero

La Alcaldía presidencial ha elevado al señor gobernador la propuesta formulada por la Delegación de Abastos fijando, a partir del día 1 del próximo mes de junio, los siguientes precios de venta para la carne de cordero: Chuletas, 3,80 el kilo; Pierna, 3,40; Paletilla, 3,00; Falda y pescuezo, 2,40 pesetas el kilo.

Dichos precios corresponden a la cotización actual del ganado en el Matadero, y representan, con relación a los que rigen en la actualidad, un aumento de 20 céntimos en kilo de chuletas, y 10 céntimos en cada una de las restantes clases, si bien subsiste todavía la rebaja de una peseta respecto a la primera reguación aprobada en el mes de febrero último.

Regreso de colonias escolares

Los días 1 y 3 del próximo mes de junio regresaran de Pedrosa y Oza, respectivamente, las dos primeras expediciones enviadas a dichos Sanatorios marítimos, saliendo en trenes especiales de los citados Sanatorios, a las 9,35 de la noche, y a las 2,50 de la tarde.

de, para llegar a la estación del Norte los días 2 y 4, a las 8,25 de la mañana, procedentes de Santander y Coruña.

Salida de expediciones escolares

El día 31 del presente mes, partirá la segunda expedición escolar, con destino al Sanatorio de Pedrosa (Santander), compuesta de 400 niños y niñas, que saldrá de Madrid en tren especial organizado al efecto, a las 10,25 de la noche.

El próximo día 6 de junio, a las 4,25 de la tarde, saldrá para el Sanatorio de Oza (Coruña), la segunda expedición marítima, compuesta de 470 niños y niñas, que harán el viaje igualmente en tren especial.

Una salutación

El alcalde accidental, Sr. Saburit, ha recibido el siguiente cablegrama:

«Reunidos republicanos españoles Londres, Delegaciones municipales españolas Congreso Internacional completas, enviámosle fraternal saludo. Viva España, viva la República, Agrupación republicana española, Luis Baeza, presidente.»

# PROVINCIAS

En Sevilla disminuye la huelga y se ordena la reintegración al trabajo.—Los pistoleros a sueldo y plus, por matar esquirols.—Noticias de la provincia

SEVILLA, 31.—La huelga comunista continúa, pero mucho más reducida que ayer. Circulan los tranvías sin protección. Los Sindicatos han dado orden de reanudar el trabajo mañana.

En la calle de Oriente cinco individuos dispararon contra una pareja de guardias de Seguridad que protegía un bar. Resultó levemente herido el guardia Justo Díaz. Fueron detenidos tres agresores, ocupándose dos revólveres y una pistola. Manifestaron que al agredir ayer a varios esquirols del servicio de limpiezas, hirieron al guardia Celestino Romo. Se cree que son los autores de la muerte del verdulero, suceso ocurrido el sábado. El gobernador ha manifestado que estos individuos cobraban diez pesetas de jornal como agitadores, y un sobresueldo de 25 pesetas por cada obrero que matasen. Los tres llevaban carnets de afiliados al Sindicato Rojo.

El alcalde ha retirado la licencia a los taxistas que no salieron ayer.

En la provincia reina tranquilidad, excepto en Pedrera y Fuentes, de Andalucía, donde se han registrado dos incendios intencionados. En Lebrija se ha planteado hoy la huelga general, cerrando el comercio.

En Algeciras se ha agravado la huelga.—Sabotajes

ALGECIRAS, 31.—El paro se ha agravado, pues se han unido a la huelga todos los gremios, incluso leceros, verduleros, etc. En los hoteles, incluyendo el Cristiano, el personal abandonó el trabajo. Son vigiladísimos el telégrafo y teléfonos y líneas de electricidad. Aun así, se han registrado sabotajes, incendiándose varios postes del alumbrado, dejando sin fluído la ciudad. Las fuerzas de la Benemerita y del Ejército patrullan. Ayer, a la llegada de trenes y autobuses, los viajeros tuvieron que llevar sus equipajes por no haber mozos de carga. Hoy sigue la paralización de trenes y vehículos, habiendo salido únicamente los «autos» de Jerez, Sevilla y Cádiz. Cerca de la plaza de toros fué volcado un autobús de la Compañía Valenciana. El comercio abrió esta tarde. Ha salido un vapor para Gibraltar, pero llevando sólo correspondencia y tripulado por ma-